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【集計結果】児童の放課後に関するアンケート（児童の保護者）（単純集計） 

調査対象：枚方市在住の小学生（19,543人）の保護者 

回答者数：5,347人 

・単一回答の設問には、回答者数を基数とした割合を示してあります（質問２のみ、各小学校ごとの全児童に対する回

答者数の割合を示してあります）。また、小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0%と一致し

ない場合があります。 

 

 

＜１．児童とご家族の状況についてお伺いします。＞  

質問１   お子さんと同居し、生計を共にしている方（大人）を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

核家族（父母（単身赴任や長期出張中の父母を含む）のみ選択） 4,762 89.1% 

父母（単身赴任や長期出張中の父母を含む）・ その他の大人 173 3.2% 

父（ひとり親家庭） 18 0.3% 

父（ひとり親家庭）・その他の大人 8 0.1% 

母（ひとり親家庭） 305 5.7% 

母（ひとり親家庭）・その他の大人 65 1.2% 

その他の大人（祖父母、叔父叔母など）のみ 6 0.1% 

回答無し 10 0.2% 

合計 5,347  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

資料 2 

 

核家族が 89.1%と最も多くなっており、次いで「母（ひとり親家庭）」、「父母（単身赴任や長期出張中の父母を

含む）・ その他の大人」、「母（ひとり親家庭）・その他の大人」となっています。 
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質問２ お住いの小学校区を教えてください。（五十音順） 

学校名 件数 全児童 割合 
 

学校名 件数 全児童 割合 

開成 145 431 33.6% 
 
樟葉南 147 419 35.1% 

山田 44 179 24.6% 
 
菅原東 187 1004 18.6% 

香里 147 746 19.7% 
 
さだ東 65 357 18.2% 

明倫 66 259 25.5% 
 
磯島 118 369 32.0% 

津田 68 453 15.0% 
 
氷室 67 268 25.0% 

牧野 188 638 29.5% 
 
藤阪 74 376 19.7% 

香陽 82 375 21.9% 
 
平野 145 592 24.5% 

小倉 146 404 36.1% 
 
桜丘 169 512 33.0% 

樟葉 224 741 30.2% 
 
殿山第一 125 341 36.7% 

殿山第二 139 465 29.9% 
 
春日 113 460 24.6% 

さだ 94 403 23.3% 
 
西牧野 88 292 30.1% 

五常 179 546 32.8% 
 
山田東 42 194 21.6% 

交北 76 396 19.2% 
 
さだ西 148 415 35.7% 

菅原 99 488 20.3% 
 
長尾 57 331 17.2% 

招提 93 383 24.3% 
 
川越 48 143 33.6% 

枚方第二 218 538 40.5% 
 
桜丘北 89 281 31.7% 

田口山 117 404 29.0% 
 
樟葉北 181 314 57.6% 

中宮 153 467 32.8% 
 
船橋 89 473 18.8% 

枚方 166 700 23.7% 
 
東香里 83 362 22.9% 

山之上 195 640 30.5% 
 
伊加賀 192 499 38.5% 

津田南 118 717 16.5% 
 
西長尾 122 345 35.4% 

樟葉西 123 402 30.6% 
 
禁野 118 421 28.0% 

     
合計 5347 19543 27.4% 
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質問３―１「お母さん」のお仕事の状況などについて教えてください。自営業や自営業を手伝っている場合

も含みます。    ※「フルタイム」…１週間に５日程度。１日に８時間程度の就労、「パート・アルバイト

など」…「フルタイム」以外の就労 

回答内容 件数 割合 

フルタイムで働いている 2,166 40.5% 

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業等） 80 1.5% 

パート・アルバイトなどで働いている 2,138 40.0% 

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業等） 49 0.9% 

以前は働いていたが、今は働いていない 759 14.2% 

これまで働いたことがない 126 2.4% 

父子家庭等のため該当する人がいない 29 0.5% 

合計 5,347  

 

 

 

 

質問３－２「お母さん」がお仕事されている場合、１週間あたり何時間くらい働きますか。 

回答内容 件数 割合 

10時間未満 276 6.2% 

10時間～20時間未満 971 21.9% 

20時間～30時間未満 768 17.3% 

30時間～40時間未満 1,169 26.4% 

40時間以上 1,249 28.2% 

合計 4,433  

 

 

質問３－３「お母さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家をでる時間を教えてくだ

さい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を始める時間を教えてください。） 

回答内容 件数 割合 

午前７時より前に家をでる 141 3.2% 

午前７時台に家をでる 1,217 27.5% 

午前８時台に家をでる 2,277 51.4% 

午前９時台に家をでる 633 14.3% 

午前10時以降に家をでる 165 3.7% 

合計 4,433  

 

  

フルタイムが 40.5%と最も多く、次いでパート・アルバイトが同様に 40％と多くなっています。 

フルタイムが一番高くなっているのは、児童会室の保護者の回答者数が多い影響が考えられますが、「子ども・子育て支援に

関するアンケート調査」とも傾向に大きな差はありません。 

「午前８時台」が51.4％と最も多く、次いで「午前７時台」が27.5％、「午前9 時台」が14.3％となっています。 

週 40 時間以上が最も多く、次いで 30 時

間～40 時間未満となっており、合わせて半

数を占めています。 
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質問３－４「お母さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家に帰る時間を教えてくだ

さい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を終える時間を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

午後5時より前に家に帰る 1,572 35.5% 

午後5時台に家に帰る 1,111 25.1% 

午後6時台に家に帰る 1,184 26.7% 

午後７時台に家に帰る 434 9.8% 

午後８時以降に家に帰る 132 3.0% 

合計 4,433  

 

 

質問４―１「お父さん」のお仕事の状況などについて教えてください。自営業や自営業を手伝っている場

合も含みます。 

回答内容 件数 割合 

フルタイムで働いている 4,910 91.8% 

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業等） 16 0.3% 

パート・アルバイトなどで働いている 26 0.5% 

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業等） 0 0.0% 

以前は働いていたが、今は働いていない 24 0.4% 

これまで働いたことがない 4 0.1% 

母子家庭等のため該当する人がいない 367 6.9% 

合計 5,347  

 

 

 

 

質問４－２「お父さん」がお仕事されている場合、１週間あたり何時間くらい働きますか。 

回答内容 件数 割合 

10時間未満 74 1.5% 

10時間～20時間未満 77 1.6% 

20時間～30時間未満 44 0.9% 

30時間～40時間未満 442 8.9% 

40時間以上 4,315 87.1% 

合計 4,952  

 

  

「午後５時より前に家に帰る」が最も多く

35.5％、次いで、「午後 6 時台」が26.7％、

「午後５時台」が25.1％となっています。 

フルタイムが 91.8％を占めており、次いで、パート・アルバイトが 0.5％、「フルタイムで働いているが、今は休ん

でいる」が0.3％となっています。 
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質問４－３「お父さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家をでる時間を教えてくださ

い。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を始める時間を教えてください。） 

回答内容 件数 割合 

午前７時より前に家をでる 1,694 34.2% 

午前７時台に家をでる 2,076 41.9% 

午前８時台に家をでる 933 18.8% 

午前９時台に家をでる 155 3.1% 

午前10時以降に家をでる 94 1.9% 

合計 4,952  

 

 

質問４－４「お父さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家に帰る時間を教えてくださ

い。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を終える時間を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

午後5時より前に家に帰る 112 2.3% 

午後5時台に家に帰る 215 4.3% 

午後6時台に家に帰る 729 14.7% 

午後７時台に家に帰る 1,223 24.7% 

午後８時以降に家に帰る 2,673 54.0% 

合計 4,952  

 

 

質問５―１「お母さん」・「お父さん」以外に主として生計を支えている方（祖父、祖母、おじ、おば な

ど）のお仕事の状況などについて教えてください。自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

回答内容 件数 割合 

フルタイムで働いている 182 3.4% 

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（介護休業等） 0 0.0% 

パート・アルバイトなどで働いている 151 2.8% 

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（介護休業等） 4 0.1% 

以前は働いていたが、今は働いていない 261 4.9% 

これまで働いたことがない 18 0.3% 

該当する人がいない 4,731 88.5% 

合計 5,347  

 

  

「午前７時台」が41.9％と最も多く、次いで「午前７時より前」が 34.2％、「午前８時台」が18.8％となっています。 

「午後８時以降に家に帰る」が最も多く

54.0％、次いで、「午後７時台」24.7％、

「午後6 時台」14.7％、「５時台」4.3％、

「午後５時より前に家に帰る」は2.3％とな

っています。 

 

「該当する人がいない」が、88.5％と最も多くなっています。次いで、「以前は働いていたが、今は働いていない」が4.9%、

「フルタイムで働いている」3.4％、「パート・アルバイトなどで働いている」が2.8％となっています。 
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質問５－２ 質問５－１の方がお仕事されている場合、１週間あたり何時間くらい働きますか。 

回答内容 件数 割合 

10時間未満 28 8.3% 

10時間～20時間未満 60 17.8% 

20時間～30時間未満 57 16.9% 

30時間～40時間未満 72 21.4% 

40時間以上 120 35.6% 

合計 337  

 

 

質問５－３ 質問５－１の方がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家をでる時間を教えてく

ださい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を始める時間を教えてください。） 

回答内容 件数 割合 

午前７時より前に家をでる 91 27.0% 

午前７時台に家をでる 99 29.4% 

午前８時台に家をでる 85 25.2% 

午前９時台に家をでる 39 11.6% 

午前10時以降に家をでる 23 6.8% 

合計 337  

 

 

質問５－４ 質問５－１の方がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家に帰る時間を教えてく

ださい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を終える時間を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

午後5時より前に家に帰る 89 26.4% 

午後5時台に家に帰る 50 14.8% 

午後6時台に家に帰る 78 23.1% 

午後７時台に家に帰る 68 20.2% 

午後８時以降に家に帰る 52 15.4% 

合計 337  
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質問６ 世帯の経済状況について教えてください。前年（2023 年）のあなたの世帯の年収（税込み）

は、およそいくらですか。 

回答内容 件数 割合 

１００万円未満 143 2.7% 

１００万円以上２００万円未満 212 4.0% 

２００万円以上３００万円未満 289 5.4% 

３００万円以上５００万円未満 880 16.5% 

５００万円以上８００万円未満 1,853 34.7% 

８００万円以上 1,674 31.3% 

回答なし 296 5.5% 

合計 5,347  

 

 

質問７ お子さんは何人いらっしゃいますか。 

回答内容 件数 割合 

１人 1,215 22.7% 

２人 2,813 52.6% 

３人 1,112 20.8% 

４人以上 207 3.9% 

合計 5,347  

 

 

質問８ お子さんの現在の年齢（学年）を教えてください。お子さんが 2 人以上いらっしゃる場合は、複数選

んでください。（複数回答） 

回答内容 件数 

就学前児童（０歳～6歳） 1,767 

小学校１年生 1,545 

小学校２年生 1,385 

小学校３年生 1,276 

小学校４年生 1,099 

小学校５年生 815 

小学校６年生 746 

中学生以上 1,302 

合計 9,935 

（回答者数：5,347 件） 

  

「500 万円以上800 万円未満」

が 34.7％と最も多く、次いで

「800 万円以上」が 31.3％、

「300 万円以上500 万円未満」

が16.5％と多くなっています。 

今後、クロス集計を行っていく中

で所得に応じたニーズの違いに

ついても分析を進めていきます。 
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＜２．お子さんが小学校に上がるときの状況についてお伺いします。＞ 

質問９ お子さんが小学校へ上がるときに、どんな不安や困りごとがありましたか。（４つまで） 

（回答件数：16,389 件） 

（回答者数：5,347 人） 

 

 

 

 

106

237

313

346

442

676

715

732

784

786

1,097

1,287

1,395

1,470

2,375

3,628

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000

その他

特にない

子どものことについて気軽に相談する場所（人）があるか

子どもの登校時間に保護者がいないため、集団登校できるか

留守家庭児童会室等の運営時間が短いため仕事との両立ができるか

安全に遊べる場所（公園など）が近くにあるか

子どもの下校時間に保護者がいないため、留守番できるか

宿題ができるか

体調が悪くなった時に適切な対応をしてもらえるか

平日の学校行事が増えるが、仕事を休みにくいため参加ができるか

施設面や精神面で子どもが適切な配慮をしてもらえるか

長期休業期に毎日昼食を用意できるか

集団行動ができるか

一人で下校できるか

授業についていけるか

友達と仲良くできるか

「友達となかよくできるか」が最も多く、次いで、「授業についていけるか」、「一人で下校できるか」、「集団行動ができる

か」、「長期休業期に毎日昼食を用意できるか」、「施設面や精神面で子どもが適切な配慮をしてもらえるか」が多くなってい

ます。「その他」の意見として、「子どもの発達特性について合理的配慮を受けられるか」、「コロナ禍で感染症対策がとられ

ているか」、「PTA等の参加で仕事を休んだら収入が減る」、「土曜日の預け先」、「急なお迎えに対応できない」、「学童に入

ることで習いごとをやめなければならない」、「保護者の責任の下（登下校）で準備することへの情報の少なさ」などの回答

がありました。 
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＜３．放課後オープンスクエアについてお伺いします。＞ 

質問１０ お子さんは放課後オープンスクエアを利用していますか。 

回答内容 件数 割合 

利用している 2,380 44.5% 

利用していない 2,599 48.6% 

利用していたがやめた 368 6.9% 

合計 5,347  

 

 

 

 

 

 

質問11 質問１０で「利用していない」「利用していたがやめた」と回答した方はその理由を教えて

ください。（３つまで） 

（回答件数：3,912 件） 

（回答者数：2,967 人） 
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運動できる場所が限定されている

利用するのに保険料等が必要

スタッフの子どもへの対応に不満がある

子どもと合わない友達がいる

しずかに本を読んだり学習したりするスペースがない

他に遊べる場所（公園など）がある

放課後オープンスクエアのことを知らなかった

子どもが学習塾や習い事に通っている

運営の安全管理に不安がある

運営時間が短い

特にない

子どもが行きたがらない

その他

「その他」以外では、「子どもがいきたがらない」が最も多く、次いで「特にな

い」、「運営時間が短い」、「運営の安全管理に不安がある」、「学習塾や習い事に

通っている」となっています。「その他」の意見では「児童会を利用している」

が最も多く、「一人で留守番ができる」、「自閉症があり配慮に期待できない」、

「手続きが面倒」、「お菓子がでない」などの回答がありました。 

利用している

44.5%

利用していない

48.6%

利用していたがやめた

6.9%



10 

 

【質問１０で「利用している」と回答した方への質問】 

質問1２―１ 放課後オープンスクエアは、いつ利用していますか。 

回答内容 件数 割合 

平日だけ利用している 2,098 88.2% 

土曜日だけ利用している 86 3.6% 

平日と土曜日に利用している 196 8.2% 

合計 2,380  

 

 

 

 

 

質問1２―２ 放課後オープンスクエアの運営について、満足度を教えてください。 

 

 

 

回答内容 件数 割合 

満足している 686 28.8% 

まあまあ満足している 954 40.1% 

ふつう 575 24.2% 

やや不満がある 135 5.7% 

不満がある 30 1.3% 

合計 2,380  

平日だけ利用

している

88.2%

土曜日だけ利用

している

3.6%

平日と土曜日に利用している

8.2%

満足している

28.8%

まあまあ満足

している

40.1%

ふつう

24.2%

やや不満がある

5.7%

不満がある

1.3%
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質問１２－３ 放課後オープンスクエアを利用して良かったと思ったことを教えてください。（３つま

で） 

 
（回答件数：6,401 件） 

（回答者数：2,380 人） 

 

 

 

 

 

 

質問1２―４ 放課後オープンスクエアを利用して良くなかったことを教えてください。（３つまで） 

（回答件数：3,320 件） 

（回答者数：2,380 人） 
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スタッフの子どもへの対応に不満がある

子どもと合わない友達がいる

しずかに本を読んだり学習したりするスペースがない

その他

運営の安全管理に不安がある

活動に制限がある

子どもが行きたがらない

遊べる場所が限定されている

運営時間が短い

特になし

「子どもが安心・安全に過ごせる」が最も多く、次いで、「友だちと一緒にいられる」、

「子どもが楽しそう」、「経済的負担が少ない」、「スタッフがいる」、「宿題や勉強ができ

る」、「利用状況や帰宅時間が確認できる」、「土曜日や三季休業期も利用できる」が多く

なっています。「その他」の意見では、「就労支援ではないので遊びに行かせられる」、

「児童会をやめた子に会える」、「児童会室よりも施設がきれい」、「長期休みに利用。生

活にメリハリができる」「子どもが家からでるきっかけになる」などの回答がありまし

た。 

「特になし」が最も多く、次いで「運営時間が短い」、「遊べる場所が限定されてい

る」、「子どもが行きたがらない」となっています。「その他」の意見では、「スタッ

フが少ない」、「三季休業期の開室時間を早くしてほしい」、「おやつが食べられない」、

「マンガが少ない」、「タブレットの利用時間が長くなる」、「10 月から３月も17 時

まで開けてほしい」などの回答がありました。 
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質問１２－５ 放課後オープンスクエア事業の向上として求めることは何ですか。（３つまで） 

 
（回答件数：11,038 件） 

（回答者数：5,347人） 

 

 

 

 

 

 

 

＜４．枚方子どもいきいき広場についてお伺いします。＞ 

質問１３ お子さんの「枚方子どもいきいき広場」への参加状況を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

参加したことがある 2,564 48.0% 

参加したことがない・今後参加予定はない 1,984 37.1% 

今後参加してみたい 799 14.9% 

合計 5,347  

 

  

218

250

299

442

671

697

741

760

881

1,032

1,144

1,927

1,976

0 500 1000 1500 2000 2500

その他

子どもの主体性の尊重

朝の授業開始前の居場所

土曜日、三季休業期の夕方の運営時間の延長

本・遊具・おもちゃの充実

土曜日、三季休業期の朝の運営時間の延長

体験活動

平日の夕方の運営時間の延長

スタッフの対応

特になし

三季休業期のおやつの提供

三季休業期の昼食サービス

施設の利用の充実（体育館や図書館等の利用）

「施設の利用の充実」が最も多く、次いで、「三季休業期の昼食サービス」、「三季

休業期のおやつの提供」、「特になし」、「スタッフの対応」、「平日の夕方の運営時間

の延長」、「体験活動」、「土曜日、三季休業期の朝の運営時間の延長」「本・遊具・

おもちゃの充実」が多くなっています。その他では「スタッフの拡充とタブレット

の使用制限」、「プールの開放」、「平日の出欠確認」、「代休日の運営」、「平日のおや

つ提供」、「静かに落ち着いて本を読んで過ごせる環境」、「みんなで誘い会えるよう

に学校全体で保険をかけてほしい」といった回答がありました。 

参加したことがある

48.0%

参加したことがない・

今後参加予定はない

37.1%

今後参加してみたい

14.9%
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質問１４ 「参加したことがない・今後参加予定はない」と回答した方はその理由を教えてください。

（２つまで） 

 

（回答件数：2,649 件） 

（回答者数：1,984 人） 

 

 

 

 

 

 

【質問１３で「参加したことがある」と回答した方への質問】 

質問１５－１ 「枚方子どもいきいき広場」を利用して良かったと思ったことを教えてください。（２つ

まで） 

 

（回答件数：4,220 件） 

（回答者数：2,564 人） 

  

59

162

221

225

413

461

463

645

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

特になし

枚方子どもいきいき広場のことを知らなかった

子どもが他の活動（少年野球やスポーツクラブ、文化…

子どもが学習塾や習い事に通っている

子どもが行きたがらない

予定があわない

家族で一緒に過ごしている

8

103

169

185

335

1,637

1,783

0 500 1000 1500 2000

その他

特になし

子どもが地域の人と知り合いになれる

子どもが安心・安全に過ごせる

子どもが友達と一緒にいられる

子どもが楽しそう

子どもが色々な体験活動ができる

「家族で一緒に過ごしている」が最も多く、次いで、「予定が合わない」、「子どもが

行きたがらない」、「学習塾や習い事に通っている」が多くなっています。「その他」

では、「家が小学校まで40 分かかるため行きたがらない」、「子どもだけで行かせる

ことに不安がある」、「集団行動が苦手」、「一緒に行く友だちがいない」、「興味がな

い」などの回答がありました。 

「色々な体験活動ができる」が最も多く、次いで「子どもが楽しそう」、

「子どもが友だちと一緒にいられる」が多くなっています。また、「子ど

もが安心・安全に過ごせる」、「子どもが地域の人と知り合いになれる」

との回答も多くありました。 

「その他」では、「親も一緒に参加できる」といった回答がありました。 
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質問１５－２ 「枚方子どもいきいき広場」にどのような活動内容を期待しますか（３つまで） 

 

 

（回答件数：11,933 件） 

（回答者数：5,347 人） 

 

 

 

 

 

＜５．留守家庭児童会室についてお伺いします。＞ 

質問１６ お子さんは、留守家庭児童会室を利用していますか。 

回答内容 件数 割合 

利用している 2,291 42.8% 

利用していない 2,147 40.2% 

利用していたがやめた 909 17.0% 

合計 5,347  

 

  

58

171

733

827

836

967

1,030

1,055

1,100

1,432

1,626

2,098

0 500 1000 1500 2000 2500

その他

自由遊び

学習的な内容（算数・英語教室など）

昔遊び（けん玉、おはじき、コマ回しなど）

伝統文化に関する活動（囲碁・将棋、茶道・華道など）

絵画や音楽活動

料理教室

特になし

職業体験

手芸・工作・実験

自然観察・野菜の収穫体験

スポーツ活動

「スポーツ活動」が最も多く、「自然観察・野菜の収穫体験」、「手芸・工

作・実験」、「職業体験」、「特になし」、「料理教室」が多くなっています。

「その他」については「森遊び、川への体験」、「将来なりたいものの疑

似体験」、「季節ごとの行事」、「日帰りキャンプ」、「イベントだけでなく

学校に来にくい子どもの居場所」、「家では経験しにくいもの」といった

回答がありました。 

利用している

42.8%

利用していない

40.2%

利用していたが

やめた

17.0%
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質問１７ 質問１６で「利用していない」「利用していたがやめた」と答えた人は理由を教えてください。

（３つまで） 

 

（回答件数：4,197 件） 

（回答者数：3,056 人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【質問１６で「利用している」と回答した方への質問】 

質問１８－１ 留守家庭児童会室の運営について、満足度を教えてください。 

 

 

  

8

15

22

29

32

42

48

72

179

196

417

427

560

633

654

863

0 200 400 600 800 1000

体験活動（行事）が少ない

留守家庭児童会室のことを知らなかった

施設・設備が不十分

子どもがスタッフと合わない

運営の安全管理に不安がある

今後入室を検討している

スタッフの子どもへの対応に不満がある

子どもと合わない友達がいる

その他

保護者の就労状況等に変更があった

子どもが学習塾や習い事に通っている

子どもが行きたがらない

経済的負担が大きい

特になし

子どもが放課後オープンスクエアに行くようになった

入室要件に満たない

回答内容 件数 割合 

満足している 845 36.9% 

まあまあ満足している 974 42.5% 

ふつう 352 15.4% 

やや不満がある 93 4.1% 

不満がある 27 1.2% 

合計 2,291  

「入室要件に満たない」が最も多く、次いで、「子どもが放課後オープンスクエ

アに行くようになった」、「特になし」、「経済的負担が大きい」、「子どもが行きた

がらない」、「子どもが学習塾や習い事に通っている」が多くなっています。 

「その他」の意見では「学年が上がり、1 人で留守番できるようになった」、「仲

の良い友だちと放課後に遊べない」、「利用料が高い」、「役員などの負担がある」、

「弁当の負担がある」、「プールの活動がなくなった」などの意見がありました。 

満足している

36.9%

まあまあ満足

している

42.5%

ふつう

15.4%

やや不満がある

4.1%

不満がある

1.2%
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質問１８－2 留守家庭児童会室の施設・設備の整備について、満足度を教えてください。 

 

 

 

 

 

質問１８－３ 留守家庭児童会室のスタッフの対応について、満足度を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

質問１８－４ 留守家庭児童会室の行事（体験活動）について、満足度を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

回答内容 件数 割合 

満足している 576 25.1% 

まあまあ満足している 886 38.7% 

ふつう 554 24.2% 

やや不満がある 212 9.3% 

不満がある 63 2.7% 

合計 2,291  

回答内容 件数 割合 

満足している 996 43.5% 

まあまあ満足している 808 35.3% 

ふつう 339 14.8% 

やや不満がある 107 4.7% 

不満がある 41 1.8% 

合計 2,291  

回答内容 件数 割合 

満足している 672 29.3% 

まあまあ満足している 785 34.3% 

ふつう 729 31.8% 

やや不満がある 82 3.6% 

不満がある 23 1.0% 

合計 2,291  

満足している

25.1%

まあまあ満足

している

38.7%

ふつう

24.2%

やや不満がある

9.3%

不満がある

2.7%

満足している

43.5%

まあまあ満足

している

35.3%

ふつう

14.8%

やや不満がある

4.7%

不満がある

1.8%

満足している

29.3%

まあまあ満足

している

34.3%

ふつう

31.8%

やや不満がある

3.6%

不満がある

1.0%
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質問１８－５ 留守家庭児童会室の安全管理について、満足度を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

満足している 713 31.1% 

まあまあ満足している 852 37.2% 

ふつう 596 26.0% 

やや不満がある 91 4.0% 

不満がある 39 1.7% 

合計 2,291  

 

 

 

 

 

質問１８－６ 留守家庭児童会室のおやつについて、満足度を教えてください。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答内容 件数 割合 

満足している 772 33.7% 

まあまあ満足している 717 31.3% 

ふつう 555 24.2% 

やや不満がある 185 8.1% 

不満がある 62 2.7% 

合計 2,291  

満足している

31.1%

まあまあ満足

している

37.2%

ふつう

26.0%

やや不満がある

4.0%

不満がある

1.7%

満足している

33.7%

まあまあ満足

している

31.3%

ふつう

24.2%

やや不満がある

8.1%

不満がある

2.7%
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質問１８－７ 留守家庭児童会室の利用で重視していることは何ですか。（３つまで） 

 

（回答件数：6,343 件） 

（回答者数：2,291 人） 

 

 

 

質問１８－８ 留守家庭児童会室事業の向上として求めることは何ですか。（３つまで） 

 

（※１）インクルーシブ保育・・・子どもの年齢や国籍、障がいの有無などに関係なく、すべての子どもを受け入れて一

緒に過ごす保育。「すべてを含んだ」「包括的な」という意味を持つ「インクルーシブ」の文字通り、子どもをさまざまな

理由で線引きせず、それぞれの個性を認め合う環境づくりを目的としています。 

（回答件数：5,077 件） 

（回答者数：2,291 人） 

 

 

 

22

27

153

209

347

353

395

641

655

1,678

1,863

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000

その他

特になし

行事（体験活動）

おやつ

保護者との関わり・連携

子どもの主体性を尊重した居場所

遊びの充実

環境整備（明るくてきれいな部屋やトイレ）

宿題の声掛け

安全管理・安全対策

スタッフの子どもへの対応・雰囲気

80

83

94

97

98

99

106

145

161

163

375

427

441

494

760

1,454

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

就学前施設からの円滑な受け入れ

スタッフの障害や疾病への理解度の向上

インクルーシブ保育（※１）の充実

平日の夜の運営時間の延長

土曜日、三季休業期の夕方の運営時間の延長

保護者が気軽に相談できる機会の増加

その他

特になし

朝の授業開始前の保育

土曜日、三季休業期の朝の運営時間の延長

土曜日の開設日の増加

本・遊具・おもちゃの充実

スタッフの対応

体験活動の充実

施設や設備の改善

三季休業期の昼食サービス

「スタッフの子どもへの対応・雰囲気」が最も多く、次いで、「安全管理・安全対策」、

「宿題の声掛け」、「環境整備（明るくてきれいな部屋やトイレ）」が多くなっています。 

「その他」の意見では「延長などがあり遅くまで預けられる」、「学校との連携」、「習

い事の日など帰る時間に声をかけてもらえる」、「人数に対する部屋の広さ」、「やんち

ゃな子どもへの指導」などの回答がありました。 

「三季休業期の昼食サービス」が最も多く、次いで、「施設や設備の改善」、「体験活動

の充実」、「スタッフの対応」、「本・遊具・おもちゃの充実」、「土曜日の開設日の増加」

が多くなっています。 

「その他」の意見では「費用が高い」「仲間意識が高まる取り組み」、「子どもの気持ち

に配慮した班の運営」「1 日単位での延長保育」、「スタッフの増員、定着化」、「子ども

が理解できるようなルールづくり」などの回答がありました。 



19 

 

＜６．三季休業期の昼食サービスについてお伺いします。＞ 

質問１９ 三季休業期の昼食提供サービスが導入された場合に利用しますか。 

回答内容 件数 割合 

毎日利用する 1,012 18.9% 

時々利用する 2,011 37.6% 

わからない 1,504 28.1% 

利用しない 820 15.3% 

合計 5,347  

 

 

 

 

 

 

＜７．放課後施策へのご意見をお伺いします。＞ 

質問２０ お子さんの放課後の取り組みの中で必要と思うものは何ですか（３つまで） 

 

（回答件数：14,205 件） 

（回答者数：5,347 人） 

 

 

  

26

120

122

266

268

350

384

596

705

799

1,072

1,900

2,019

2,703

2,875

0 1000 2000 3000 4000

その他

特にない

地域の人とのふれあい

文化系の習い事

将来の職業の参考になる体験活動

主体的な遊び

悩みを相談できる人や場所

運動系の習い事

学びのきっかけとなる体験活動（スポーツや文化芸術活動など）

学力を高めるための学習支援（宿題の支援を含む）

あいさつや片付け、勉強などの生活習慣を身につける環境

思い切り体を動かせる広い場所

大人の見守り

友だちとの交流

安心して預けられる保育環境

「安心して預けられる保育環境」が最も多く、次いで、「友だちとの交流」、「大

人の見守り」、「思い切り体を動かせる広い場所」「あいさつや片付け、勉強な

どの生活習慣を身につける環境」、「学力を高めるための学習支援（宿題の支援

を含む）」「学びのきっかけとなる体験活動（スポーツや文化芸術活動など）」

が多くなっています。 

「その他」の意見では「存分にボール遊びができる校庭開放」、「障害児保育の

ような加配制度」、「他校の児童会室との交流や遠足」、「リラックスして過ごせ

る空間」、「マットやとび箱など体育の授業で行うような種目が練習できる場所

など提供」などの回答がありました。 

毎日利用する

18.9%

時々利用する

37.6%

わからない

28.1%

利用しない

15.3%
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＜８．体験活動についてお伺いします。＞ 

質問２１ お子さんに参加してほしい体験やイベントはありますか。（３つまで） 

 

（回答件数：14,311 件） 

（回答者数：5,347 人） 
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158

556

844

859

1,075

1,081

1,218

1,407

1,951

2,442

2,701

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

その他

特にない

学習支援

文化系体験（囲碁、将棋、百人一首、料理、マジック等）

工作

金銭管理などの社会のしくみ講習

科学実験

芸術鑑賞（ミュージカル、演劇、アート等）

コンピューターなどプログラミング体験

職業体験

スポーツ系体験（サッカー、バスケット、ダンス等）

自然体験（水あそび、虫取り、生き物ふれあい、季節毎のイベント等）

「自然体験（水あそび、虫取り、生き物ふれあい、季節毎のイベント等）」が最も多く、次いで、「スポーツ系

体験（サッカー、バスケット、ダンス等）」、「職業体験」、「コンピューターなどプログラミング体験」「芸術鑑

賞（ミュージカル、演劇、アート等）」、「芸術鑑賞（ミュージカル、演劇、アート等）」、「科学実験」、「金銭管

理などの社会のしくみ講習」が多くなっています。 

「その他」の意見では「美容系の職業体験」、「いじめなど人と関わる上でのコミュニケーション」、「キャンプ」、

「多様性の理解ができる活動」、「なんでもさせたい」、「学校のプール開放」などの回答がありました。 
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質問２２―１ 体験やイベントがいつ開催されていたら参加できますか。（３つまで） 

 

（回答件数：10,202 件） 

（回答者数：5,347 人） 

 

 

 

質問２２―２ 体験やイベントに参加する場合に保護者の同伴は希望されますか。 

回答内容 件数 割合 

希望する 738 13.8% 

希望しない 1,710 32.0% 

どちらでも 2,899 54.2% 

合計 5,347  

 

 

 

 

 

 

質問２２―３ 体験やイベントに参加する条件を教えてください。（イベントの種類） 

回答内容 件数 割合 

単発イベント 4,764 89.1% 

連続イベント 375 7.0% 

その他 208 3.9% 

合計 5,347  

 

 

 

 

 

 

 

 

98

486

1,546

2,226

2,246

3,600
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どちらでも
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単発イベント

89.1%

連続イベント

7.0%

その他

3.9%
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質問２２―４ 体験やイベントに参加する条件を教えてください。（イベントの時間） 

回答内容 件数 割合 

１～２時間程度 2,996 56.0% 

半日 1,941 36.3% 

１日 180 3.4% 

その他 230 4.3% 

合計 5,347  

 

 

 

 

 

質問２２―５ 体験やイベントに参加する条件を教えてください。（開催場所） 

回答内容 件数 割合 

校区内まで 2,774 51.9% 

市内まで 1,848 34.6% 

府内まで 543 10.2% 

その他 182 3.4% 

合計 5,347  

 

 

 

 

 

質問２２―６ 体験やイベントに参加する条件を教えてください。（複数選択）（内容） 

 

（回答件数：6,060 件） 

（回答者数：5,347 人） 
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